

EL DIARIO PALENTINO

DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA CAPITAL Y LA PROVINCIA

ÓRGANO OFICIAL DE LA CÁMARA AGRÍCOLA DE CARRIÓN DE LOS CONDES

EL MAS ANTIGUO Y DE MAYOR CIRCULACION

AÑO XXXVII

Teléfono núm. 6

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Capital: un mes..... 1 peseta

Fuera: trimestre..... 4 "

Número suelto CINCO céntimos

Martes 10 de Junio de 1919

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

Toda la correspondencia al Director: Burgos, 5 y Berruete, 1

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración

Burgos 5 y Berruete, 1 y 3 (Imprenta)

y en la Librería de D. Santiago Rincón

Calle Mayor principal, número 48

Núm. 10.931

Teléfono núm. 6

IBÁÑEZ
DENTISTA
MAYOR PRINCIPAL, 33
Teléfono 112

CUESTA CEINOS
MÉDICO-DENTISTA
Mayor Pral., 94, 2.º izquierda

DOCTOR TOMÉ ORTIZ
ESPECIALISTA EN PARTOS
Consulta de la Matriz,
Vías Urinarias y Secretas
Aplicación del 606 y derivados
De 12 a 4 y de 8 y media
4 y 9 y media de la noche
Mayor Principa, 130 al 136

Dr. R. Bustamante
(De las Clínicas de Madrid y París)
Enfermedades del estómago e intestinos y pecho
Laboratorio de análisis
De 11 a 12 y de 2 a 4
Avenida del General Amor. 2

PRINCIPALES OPERACIONES del

Banco Castellano

Compra y venta en las Bolsas de París, Londres, Bruselas, Berlin, Madrid, Barcelona, Bilbao, etc., de toda clase de fondos públicos y valores industriales.

Cobro y descuento de cupones de valores españoles y extranjeros.

Cobro y descuento de letras sobre todas las plazas de España y del extranjero.

Préstamos con garantía de fondos públicos y valores industriales.

Cuentas corrientes de crédito con garantía de fondos públicos y valores industriales.

Giros, cheques, cartas de crédito y órdenes telegráficas de pago.

Custodia de títulos y valores con arreglo a la siguiente escala:

0'20 por 100 sobre el importe de los intereses y dividendos.

0'80 pesetas al año por cada 10.000 de valor nominal en los depósitos de papel que no devengan interés.

1'50 por 1.000 al año sobre el valor declarado en los depósitos de alhajas.

Minimum de tiempo a liquidar: 3 meses.

Minimum de percepción por depósito: 1 peseta.

Apertura de cuentas corrientes con interés en las condiciones siguientes:

Al 1 por 100 las de pago a la vista.

2 por 100 las de pago a 8 días.

2'50 por 100 las de pago a 30 días.

CAJA DE AHORROS.—Funcionando diariamente en las horas de oficina y verificando los reintegros en el mismo día en que se soliciten. Interés 3'50 por 100 anual.

Nuevo Establecimiento

Ha quedado abierto el nuevo establecimiento de SALCHICHERÍA de los conocidos industriales de esta plaza, Hijos de Venancio González, hoy de Julián Sánchez, instalado en la calle Mayor principal, núm. 69.

El público podrá encontrar todo género del ramo de salchichera en inmejorables condiciones, en este nuevo establecimiento.

Calle Mayor, núm. 69

NOTA.—Durante los días de Feria, se pondrá a la venta cerdo fresco.

EMISION DE DEUDA INTERIOR

4 por 100
al cambio de 75'50 por 100

La operación se hará el 16 del corriente y el Corredor de Comercio, Colegiado don Lucio González E. de Medina, prestará la intervención oficial de Corredor que se exige, encargándose gratuitamente de toda gestión para la suscripción a dicha emisión en metálico, Bonos u Obligaciones del Tesoro al 4 y 4'75 por 100, pasándole las órdenes hasta dicho día 16 a su domicilio, Barrio y Mier, 14, pral. Palencia

CUENTO DE LOS MARTES

CHARITO

¡Qué lástima de Charito!... Veréis, veréis.

Hacia una mañana espléndida, de esas mañanas claras y soleadas, que invitan a madrugar y que producen en el hombre ansias de ser niño, y en el niño impacencias por ser hombre.

Charito se levantó temprano, abrió la ventana de su cuarto, y, asomada a ella, se estuvo largo rato viendo entrelazarse el ramaje de las acacias, que bordeaban un camino en semicírculo, trazado sobre macizos de un verde brusco, salpicado de manzanilla, margaritas dobles y arroyuelos tan lindos, que de buena gana hubiera hecho de ellos cintas para su pamelita. El momento era ese momento preciso en que empieza a quebrarse el silencio con los ruidos lejanos que preludian el ajeteo cotidiano de la vida diaria, y que se confunde con una amplísima plancha de cristal, rajada poquito a poco, hasta convertirse en tintineo constante.

La miss y el tutor dormían aún; estaba, pues, en libertad de acción, a sus anchas, sin celadores, sin vigilancias enfadosas, sin amenazas de rifa, sin temor de que nadie impidiera las decisiones de su voluntad, y respirando con más alegría que nunca, se arregló descaudadamente, con un desaliño mañanero, gentil en su desorden, picaro en su buena fe, ligero y sencillo, a lo damita que no se adorna, ignorando que en su falta de presunción anida la paloma de sus mejores adornos. Y parecía eso: una paloma que de repente tuvo alas, después de verse sin ellas, y que ensayaba, risueña, la escapatoria de su palomar, curiosa de aprender a volar en el azul y no concediendo derecho de existencia a águilas, a gavilanes ni a milanos.

Andando de puntillas, mandó que la franquease la salida al pórtico, de patillas diplomáticas, ordenándole silencio, y muy tapadita, con su sombrilla de seda heliotropo a motitas negras, cimbreante dentro de su falda corta, que la acariciaba fuertemente la esbeltez del tallo y componía sobre sus tobillos nerviosos una sonata de gatunos arrumacos, se alejó por aquel camino que bordeaban las acacias, recordando a la heroína de una novela que leyó a espaldas de la miss, en la que cada capítulo era, para la protagonista, una aventura inolvidable.

Un arriero la dió los buenos días, quitándose la gorra. Un andrajoso la pidió limosna; ella le contestó que uno, y enfermo; y ella le socorrió con un duro, prometiéndole que no dejaría de rezar por que se pusiera bueno el enfermo. Dos mozos gañanes, al ir a piropearla, no lo consiguieron avergonzados de su audacia, y ella se ruborizó un poquito...; pero de rabia ¿eh?, de rabia de que existieran hombres tímidos, fueran de la clase que fueran.

Oyó un cantar mezclado con el acompasado choque de cántaras de leche en

las aguaderas, que soportaba un borriquito pequeño, gris, con un lucerito en la frente y una cara simpatiquísima; pidió permiso al amo para acariciar al borrico, y hasta habló con el animal como con una persona. Una mariposa la siguió, según ella un «mariposo», pintado de matices violáceos, con cambiantes de aluminio; a buen seguro que jamás haría una conquista que la agradase tanto como ésta. Saltando como una corza, de aquí para allá, cortó muchas flores silvestres, formando un ramo inmenso, que llevaba junto al regazo, bien oliente, adormecedor; esclavo suyo politero y fresco, y Charito pensó en las figuritas primaverales de los pintores exquisitos, que siempre van sonriendo al ramito de flores que aprietan contra el pecho, dando una sensación de precoz maternidad. Bebió agua en el arroyo, en la copa de sus manos, y tan fría estaba el agua, sabía tan diferente a aquella del filtro complicado de su casa rica, que mantuvo en la boca un buche, recreándose en notar cómo se iba calentando en la hoguera de su paladar como la púrpura. Aumentaba el calor. Charito, decidida, entró en una posada y desayunó leche recién ordeñada, espumosa, allí, entre carreteros descubiertos en su presencia, curtidos por el sol y entre unos cuantos desbravadores que habían ido a domar un potro cerril que el patrón acababa de comprar en la feria.

¡Ah, desbravar un potro...! ¡Divino, divino...! Charito iría ¡ya lo creo! Los desbravadores lanzaron un hurra a las mujeres valientes, que la ensordeció y que secundaron los carreteros. Brindaron por ella, se hicieron sus amigos, prendió una flor en la blusa de cada hombre y el hurra se repitió atronador, impetuoso, sincero y admirable. E iba sola, mujercitas de hoy, sola, completamente sola, y ninguno la atendía y ninguno la miraba al acecho de concesiones tomadas a la fuerza y ninguno se acordaba de que la carne es carne, y como tal débil, no; Charito se bastaba a sí misma con la brujería de sus atractivos y la candidez de su juventud niña, para anular todo arranque de materia bruta y de indómito sexualismo.

Extendíase frente a la posada, que era un caserón ruinoso, una planicie amplia igual y redonda como un picadero. Sacaron al potro sujeto de un cordel resistente; un potro endino, fogoso, de crines encrespadas, de ojos centelleantes, indócil, rebelde, mordedor, que daba unos saltos espantosos y se revolvió a coceando; un potro de sangre andaluz, de pura raza, bello de estampa aunque algo bastole.

Un desbravador montó sobre la silla, mientras los demás sostenían el cordelero. Charito no era mujer que se conformara con situarse a prudente distancia, a lo espectadora miedosa, sino que a pesar de la oposición de todos, cogió también la cuerda y fué una arrojada desbravadora, ante el asombro entusiasmo de los profesionales que aman por darle el oficio, el desprecio del peligro y mucho más si ese desprecio proviene de una mujer.

El caballo corría, se paraba, retorciase; el torbellino de sus corbetas marcaba espirales absurdas sobre el terreno; con la crin erizada, dando hotes horribles y resoplidos de tigre enfurecido, sacudía la cabeza y el cuerpo, sin que se moviera de la silla el domador, por el que Charito sentía una admiración profunda, y cuyas espuelas, hincándose despiadadas en los ijares del rebelde, relucían al sol, implacables, sangrientas, desafiantes.

El potro arrastraba a los que asían la cuerda, y entre ellos a la señorita caprichosa, y de súbito, enardecido por la cólera y por el dolor, el caballo se dirigió hacia Charito y los desbravadores,

con tal inesperada impetuosidad, que los arrolló a todos, pisoteándolos, tirando al que lo montaba, mordiendo en la cara a Charito, magullándole y huyendo, no se sabe dónde, levantando nubes de polvo.

Se incorporó, saugrando y sonriendo; dijo quién era y dónde vivía, y cayó sin sentido en los brazos de los hombres, que, heridos también, la costumbre les hacia insensibles a la herida y no sufrían la mitad de lo que sufría Charito.

¿Y qué pasó...? Pues pasó que cuando la azada y la piqueta retumbaban en el nicho, unos señores de chistera y levita, enlutados y ceñudos, daban la mano a don Luisito, abogado de angustia, recomendándole paciencia, para sobrellevar la desgracia; y unos carreros, desbravadores, mozos de cuadra, ordinarios, blasfemos, alcohólicos y pendencieros, que besaron sobrecogidos la transparente lividez de la que fué Charito; que se acordaban de los zapatoles de madera y de las flores prendidas en sus blusas, no le podían recomendar paciencia, y le daban la mano con el alma tabernaria hecha pedazos, sin hablar, porque los tórax anchos y musculosos rebotaban de hondo pesar, y las mejillas, que la sutura cerró gracias a las camorras de navaja, rezumaban llanto silencioso, enjugado con el dorso de las manazas velludas, capaces de ahogar a un buey. Sólo uno de ellos pudo balbucear.

—¡Era más valiente que un león, una jabata...!

¡Y lloraba...!

Félix Paredes

Carta de Madrid

Junio, 9

Sr. Director:

A medida que se aproxima la fecha para que ha sido convocado y que comience a funcionar el nuevo Parlamento, se acentúa la corriente de repulsa contra el Gobierno, no justificada, desde luego, en muchas ocasiones, entre aquellos elementos de la política que no lo son afectos.

En el día de hoy, como el lector conoce ya ciertamente por las informaciones corrientes de la prensa, ha aparecido encabezando el número de «El Imparcial» un artículo que tiene pretensiones de revestir la calidad de documento, dirigido nada menos que a S. M. el Rey, en que se hace expresión de duros juicios contra la conducta electoral del gobierno, no obstante haberse observado por nosotros que ellas no tuvieron confirmación, desde luego, aquellos desagradables augurios, que muchos, sin duda, interesados en oponerse a la permanencia en el Poder del gobierno echaron a volar en vísperas de la contienda, de que estas elecciones realizadas en pleno verano, habían de ser un fermento revolucionario y de que en ellas correría, además de mucho dinero, y desgraciadamente alguna sangre, expresando el diario, por su parte, juicios concretos de hechos que asegura haberse registrado, para con ellos demostrar su aserto de que el gobierno no ha procedido bien en las elecciones recientes.

Indica además, el artículo con pretensiones de documento, otras afirmaciones acerca de la gravedad de las presentes circunstancias políticas, que seguramente son exageradas y nacidas de la circunstancia de que el exministro liberal señor Gasset, que dispone de ese diario, órgano de opinión, haya sufrido en las pasadas elecciones la contrariedad de no haber conseguido que tuvieran asiento en el Congreso todos aquellos de sus amigos que él hubiera deseado.

No falta gente que considere que estas manifestaciones del citado diario tienen una importancia bien notoria, pero nosotros no compartimos ese criterio por una fundamental razón, la de que consi-

deramos que es cosa natural y lógica, que el señor Gasset que dispone de ese diario, lo emplee como arma para defenderse y sin omisión de ninguna clase de medios, haga campaña de oposición fuerte al gobierno que le privó de darse el gusto de traer a las Cámaras el número de representantes amigos suyos que apetecía.

Por eso no creemos que este artículo tenga otra importancia que la que determina la necesidad de defenderse en que el citado exministro se encuentra y ninguna mayor ni más significada.

Otro caso parecido tenemos a la vista ahora leyendo un telegrama de Santander que la prensa de esta mañana publica en que se refiere que en el círculo conservador de esa ciudad se celebró en el día de ayer una reunión presidida por el jefe provincial señor Ruano, quien en ella pronunció un discurso de términos durísimos contra el gobierno expresando su resolución de no dar su voto al Gabinete aunque se lo mandara el jefe de los conservadores señor Dato, expresando además que en ese caso renunciaría su acta para que no se le pudiera tachar de rebeldía. Y terminó su discurso con este grito: ¡Abajo el Gobierno!...

Hay otros casos parecidos y entre ellos acaso se pudiera incluir el del jefe de los conservadores de la provincia de Sevilla, don Carlos Cañal, que hace algunos días presentó ante el comité provincial la dimisión de su cargo de jefe, y según las versiones que conocemos nosotros los motivos de esa resolución del señor Cañal, no han sido otros que el haberle ordenado el jefe del partido señor Dato, que se entendiera en Sevilla para la confidencia de las elecciones con los elementos del gobierno, cosa que realizada dió el triunfo en la circunscripción a un amigo del jefe del gobierno, pero produciendo la dimisión del jefe provincial del partido.

No es extraño que en estos días antes de la convocatoria de las Cortes se registren algunos otros casos semejantes a los que dejamos anotados, pues todo ello lo justifica la contrariedad de los elementos políticos contrarios al gobierno que en las elecciones recientes no han alcanzado el número de representantes que apetecían.

Por eso no nos extraña esto y le concedemos una muy relativa importancia.

M.

Información general

De la Región

ZAMORA.—Cuestión resuelta.—Ha quedado satisfactoriamente resuelta la cuestión personal que había pendiente entre el diputado a Cortes electo por Bermillo de Sayago don Manuel Requejo Herrero y el candidato albista derrotado don Miguel Nuñez Bragado.

Castilla la Vieja

SANTANDER.—Herido por imprudencia.—En un establecimiento de la Cuesta de la Atalaya, se encontraban examinando una pistola broving varios amigos.

Uno de los contertulios cometió la imprudencia de hacer jugar el gatillo, sin tener en cuenta que la pistola estaba cargada.

El proyectil fué a dar en el muslo derecho al obrero electricista Manuel Fernández Rodríguez, de 40 años, causándole una herida con orificio de entrada y salida.

Los amigos de Manuel le condujeron a la Casa de Socorro, donde se le hizo la primera cura, siendo calificada la herida de pronóstico reservado.

Cuestión personal.—Con motivo de haberse publicado un artículo en el periódico «La Atalaya», órgano de los conservadores santanderinos, hay pendiente una cuestión personal entre el diputado provincial don Francisco Terres y

el director de aquel diario don Eusebio Sierra.

En aquel artículo se acusaba al mencionado diputado provincial y a don Angel Lloreda, también diputado, de haber intentado el secuestro de las actas de Valderriber, cuando ya estaban en el Correo.

Comedias y comediantes

TEATRO PRINCIPAL

La disparidad de Muñoz Seca o el público es así

El gusto del público es versátil y antojadizo desde que el mundo es mundo. Tan pronto se muestra efusivo y anhela la alegría, como arroja venablos crueles contra los portadores de la risa. No hay derecho a tanto. ¿Qué culpa tienen ellos de que las gentes sean impresionables y veleidosas?

A nadie causa extrañeza en tertulias y cafés de que Muñoz Seca sea el mago del vellocino de oro. Y nos lo explicamos sencillamente porque hombres sensatos, ecuanímenes y de señalado prestigio literario han tenido que retirarse a sus hogares descorazonados ante una repentina e inconsciente antipatía.

El mismo Muñoz Seca, que tiene sobre su conciencia las más disparatadas obras del teatro moderno y que le alcanza la mayor parte de la dislocación del género cómico, ofrece el caso característico de que se trata.

Hace poco más de un año se estrenó en la Princesa una comedia que representaba la última trincherá que restaba por conquistar a Muñoz Seca. Titulábase «El último pecado». El éxito al parecer fue lisonjero. La crítica no encontraba ya frases encomiásticas para ensalzar la obra, técnicamente superior y con más teatralidad que sus encariñadas producciones. «El Roble de la Jarosa», y otras. Sin embargo véase su resultado y compárese luego con el número de representaciones que ha tenido «El Rayo», que es de lo menos disparatado en el género del «astrakan muñozsequista».

Y después de visto el producto neto se comprenderá con qué razón violenta su propia inclinación que le llevaría a escribir obras de más probidad artística... pero de muchísimo menos rendimiento.

Por eso nos explicamos perfectamente el cerrazón de un hombre capacitado para hacer cosas buenísimas y que persuadido de que infiere un daño considerable al buen gusto, urde los más absurdos «enredos». Lo quiere el público y puesto que lo paga así tiene que ser. Si no digalo el bolsillo de Muñoz Seca, que a fuerza de cultivar el astrakan ha conseguido la mágica aparición del delicioso trimestre.

Además a todos esos señores que, creyéndose eruditos, califican en los entreactos de «locura» extravagante a las obras de Muñoz Seca, había que recordarles aquellas frases que tantas veces pronunciaron cuando vieron representar una producción de esos autores, que solo buscan la pureza del arte.

¿No quedamos en que el público va a el teatro a que le alegren un poco la existencia, y que todo es lícito a los autores, siempre que éstos consigan suscitar el prodigo alborozo de la asamblea? Pues entonces, señores míos, no hay derecho a decir que Muñoz Seca es un loco, toda vez que cuando se representan sus obras de calidad artística, no se acuerda nadie de pasar por la taquilla de billetes y sin embargo cuando se anuncia el estreno de alguna «historieta cómica», no tiene manos la taquillera para despachar a los duros sancionadores del mago de los recursos hilarantes.

De lo que se deduce que la disparidad de Muñoz Seca existe porque el público la reclama.

Y he aquí que el anuncio del estreno de «La venganza de don Mendo» lleva-se anoche a nuestro coliseo una entrada soberbia.

Se había hablado mucho de la «caricatura de tragedia», como la denomina Muñoz Seca a una de sus últimas inventivas y el público acudió presuroso a admirar situaciones cómicas, chistes a granel, movimiento escénico, caricaturas, retruécanos y otros excitantes de la risa.

«La venganza de don Mendo» está repleta de exabruptos festivos que trascienden a cuartel. El ingenio de Muñoz Seca no cesa un instante de engeadrar cosas tan raras como cualquier mamut antediluviano.

Se conoce que recordó a los habitantes que viven sin saber más versos que los del «Tenorio» y amasó un desaguisado de estrofas que hacen levantar de la butaca al más cómodo de los vivientes.

Hay en «La Venganza» no pocos recursos inocentes y hasta música que es lo único que quedaba por ver en una tragedia... solo de caricatura, aunque las muertes se centupliquen.

Ahora el franco éxito que ha obtenido la obra, debe de agradecerse el autor a la interpretación que ha sido sencillamente insuperable. Ricardo Puga realizó una verdadera creación que puede adicionarla a las muchas que guarda en su archivo de triunfos artísticos. Conquistó aplausos muy merecidos por el grajeo y naturalidad que encarna a sus papeles. Muy bien todos los demás intérpretes que intervinieron en el desempeño, distinguiéndose entre las señoras Celia Ortiz, Cruz Almiñana, Elisa Sánchez, Lola Valero, Margarita Larrea y señoritas Bassi, y entre los hombres destacáronse Portes, Dominguez, San Juan y Sepúlveda.

Respecto a la dirección artística, decorado y atrezzo, merece muchos plácemes el Sr. Puga, quien no ha reparado en el más pequeño de los detalles para que la presentación estuviera a la altura de los aplaudidos artistas.

Y hasta esta noche en que veamos interpretar a Puga el Crispín que soñó Benavente en «Los intereses creados», su obra maestra.

J. A. de O.

Peña Sportiva

La carrera pedestre

Premio ARROYO

Come tenía anunciado esta Sociedad, el domingo a las 10 de la mañana, después de quedar constituido el Jurado en frente de la Huerta de Guadián, se dió la salida a los siguientes corredores:

- Miguel Tena, de la Unión Deportiva de Valladolid.
- Telesforo Pinedo, de idem idem.
- Saturnino Gutiérrez, id. id.
- Fidel Hernández Silló, id. id.
- Valentin Fernández, independiente.
- Julio Aparicio, de Peña Sportiva.
- Guillermo García, da id. id.
- Felipe Arroyo, Unión Deportiva de Valladolid.

El recorrido total que hicieron los corredores desde la Huerta de Guadián al Puente de Abilio Calderón por la carretera de circunvalación fué de 3.000 metros.

La entrada de los corredores a la meta fué presenciada por numeroso público que ovacionó a estos con una salva de aplausos.

El resultado de la carrera fué el siguiente:

- Fidel Hernández Silló, de la Unión Deportiva, que invirtió en el recorrido 11 minutos 35 segundos; Julio Aparicio de «Peña Sportiva», 11 minutos 36 segundos; Felipe Arroyo, de la Unión Deportiva de Valladolid 12 minutos 15 segundos.
- Los corredores García, de Peña y Pinedo de la Unión Deportiva, se retiraron a mitad de recorrido por sufrir una ligera indisposición.
- Los premios donados por don Jerónimo Arroyo, fueron tres lotes, primero de 25 pesetas, segundo 15 y tercero 10, y se adjudicaron a los tres primeros corredores.

EN LA AUDIENCIA

Para responder de un delito de robo, compareció hoy ante el Juzgado del distrito de Frechilla Agustín Gómez dá Costa, que en la tarde del 27 de noviembre último penetró en la Ermita del Cristo de Acebas, violentando la reja de una ventana, con intención de robar, llegando a poderarse de varias prendas y ornamentos destinados al culto, valorados en 21 pesetas, de los que no pudo disponer por haber sido sorprendido.

El representante de la ley que en sus conclusiones provisionales calificó los hechos de un delito de robo consumado, pidiendo para el procesado la pena de 3 años 6 meses y 21 días de presidio, después de practicadas las pruebas modificó dichas conclusiones en el sentido de apreciar que los hechos no merecían la calificación de robo consumado sino solamente en grado de frustración como societnia el defensor don Carlos Martínez de Azcoitia.

En virtud del veredicto del Jurado fué el procesado absuelto y puesto inmediatamente en libertad.

Para mañana, a las diez, está señalado el juicio de la causa instruida en el Juzgado de Frechilla, por robo, contra Luis de la Peña Bello.

Actuarán como defensores el letrado don Enrique Buil y el procurador don Tiburcio Polanco.

La Feria

Durante todo el día de ayer se notó bastante animación en nuestra ciudad especialmente en el mercado de ganado donde los labradores realizan sus compras preparándose ya para las entrantes faenas del verano.

Por la tarde se celebró en la Plaza de Toros la segunda función de Circo que aunque no se vió tan concurrida como la tarde del domingo, la entrada no pudo considerarse como mala.

A las diez de la noche en la Plaza de la Independencia, se quemó una caprichosa colección de fuegos artificiales siendo numerosísimo el público que acudió al insustituible festejo.

A la misma hora la banda de música amenizaba el paseo del Salón, el cual estuvo tan concurrido como las barracas, churrerías y demás diversiones que justifican el periodo de las ferias de Pentecostés.

Hoy, terminación del económico programa organizado por el Municipio, ha decaído la animación, aunque por ser día de mercado se ha notado alguna afluencia de forasteros, quienes únicamente podrán asistir esta tarde a las carreras que ha organizado la sección deportiva de los Exploradores.

Para esta noche, a las diez, está anunciado el último festejo de la feria, que terminará «en películas» en la plaza de la Independencia.

Ahora, esperemos sin impaciencia los festejos que la comisión de Gobierno organice para nuestras ferias grandes de San Antolín, si es que el municipio está, para aquella fecha, en condiciones de hacer algún lujo.

Otorgación de premios

Los premios ofrecidos por el Ayuntamiento para adjudicar en la verbena celebrada el domingo en la plaza de la Independencia, han sido otorgados por el jurado calificador en la forma siguiente:

Primero, de 100 pesetas, a la señorita que mejor pañuelo de Manila luciese, repartido a partes iguales entre las señoritas María Teresa Sánchez, de Valladolid y Martina López, de Palencia.

Segundo, de 50 pesetas, a la churrería que presentase mejor instalación, adjudicado a don Constantino Rodríguez, dueño de la churrería «El Churrrito» instalada en el centro de las tres que aspiraban al premio.

Feria de ganados

Con una concurrencia extraordinaria, quizá mayor que la del día primero, se celebró ayer, habiéndose efectuado algunas, aunque pocas, transacciones más que el domingo. El ganado más solicitado ha sido el caballar, de los que salieron vastantes números pagados a precios crecidos, siendo muy grande el número de ejemplares buenos. Mulas de labor para la agricultura se vendieron pocas de las buenas, las transacciones en esta clase se limitaron al ganado de media edad y viejo. Los elevados precios es a nuestro juicio la causa primordial del retraimiento, a pesar de estar escasos de ganado para las faenas agrícolas los labradores. De lo que más ventas se efectuaron fué de ganado asnal y a precios inverosímiles; se ha pagado por una hembra, sin que fuera ninguna notabilidad de conformación, 500 pesetas, precios a que no pudiera nadie soñar que se llegase.

Hemos visto todas las cuadras próximas al lugar del mercado, repletas de ganado, tienen las ocupadas tratantes de Valladolid, Villada, Rioseco, Villarramiel y Villalón.

DINERO

Con mi intervención se facilita al 4 por 100 de interés anual, con garantía de papel del Estado, y al 4 y medio con garantía personal.

Lucio González E. de Medina, Corredor de Comercio, Barrio y Mier, 14.

UN DESCUBRIMIENTO NOTABLE
NEUTRACIDO español

PATENTE DE INVENCION

Constituye un invento novísimo y genial de la terapéutica, que está conquistando rápidamente la confianza de médicos y enfermos por la asombrosa y rápida eficacia en la curación «absoluta» de la HIPERCLORHIDRIA y de todas las enfermedades del ESTOMAGO, HIGADO e INSTENTINOS, dependientes de ella; así como de las consecutivas al exceso de ACIDO URICO y trastornos de la nutrición, ARTRITISMO, GOTA, REUMA y ANEMIA.

Ha proporcionado millares de curaciones extraordinarias en casos inveterados de úlcera y dilatación del estómago, vómitos, acedias, pirosis, dispepsias, «diarrea», suprimiendo por acción curativa el ESTRENTIMIENTO y la GASTRALGIA (dolor de estómago), y ofreciendo la notable novedad de ser un preparado originalísimo, sin BISBUTO, BICARBONATOS, PURGANTES ni CALMANTES, de cuyos nocivos usos redime a los enfermos.

NEUTRACIDO ESPAÑOL ha sido acogido con entusiasmo por los más eminentes médicos, los cuales han obtenido sorprendentes éxitos en las innumerables experiencias a que lo han sometido.

MEDICACION INOFENSIVA

De venta: en buenas Farmacias y Droguerías

Frasco: 6 PESETAS; Frasco doble, (medio litro) 10 PESETAS

CONCESIONARIO EXCLUSIVO:

Don José Marín Galán

Arjona, 4,—SEVILLA,

quien enviará gratuitamente folletos a quien los solicite.

NOTICIAS

Los Senadores

Podemos afirmar que la candidatura oficial para senadores por esta provincia la forman los señores don Juan Poanco Crespo, don Manuel M. de Azcoitia Herrero, (conservadores) y don García Muñoz Jalón (maurista).

Decimos que podemos afirmarlo, porque así lo ha manifestado el gobernador civil, señor Esteve.

«El Imparcias» publica hoy la carta abierta dirigida a S. M. el Rey, y de cuyo documento nos anticipó su aparición nuestro corresponsal en la conferencia telefónica de ayer.

Es la referida carta un voluminoso alegato de los atropellos electorales cometidos por el Gobierno y entre los escandalosos hechos que cita el colega, figura el siguiente, que se refiere a nuestra primera autoridad civil:

«Es el despacho del gobernador de Palencia convertido en oficina electoral de un sobrino suyo, ante el asombro de cuantos visitaron el Gobierno».

Por nuestra parte sin comentarios, el señor Esteve que rectifique si le conviene.

El joven estudiante del Bachillerato en el Instituto de San Sebastián, Juan Begoña, hijo de nuestro buen amigo el inspector de policía de Venta de Baños, señor Begoña, ha terminado el curso actual con tres sobresalientes y una matrícula de honor.

Que sea enhorabuena.

El inspector de Sanidad local de Nava de Santullán, comunica a la inspección provincial que en aquel pueblo se han presentado 20 nuevos casos de fiebres grippales.

En la sesión que mañana a las once de la misma, celebrará la Corporación Municipal, si se reúne suficiente número de señores capitulares, se tratarán los asuntos siguientes:

- Acta de la anterior.
- Idem negativa de la subasta para la contratación del servicio de alumbrado público eléctrico.
- Asuntos de obras.
- Incidentes de quintas.
- Disposiciones.

Marcelina García, vecina de esta población ha presentado en la Inspección de policía una denuncia por injurias y malos tratos contra el hijo mayor de Emilio Antolín, vecino de Perales de Campos, cuyo nombre y paradero se ignora.

Por usar armas careciendo de la correspondiente licencia, han sido denunciados al Juzgado municipal de Dueñas, el joven de 17 años Manuel Tena Ferrer de Valladolid, y al de Aguilar de Campoo, Julián Alonso Torres, vecino de Villa de Santullán.

Una becerrada

Tenemos entendido que varios distinguidos jóvenes de esta ciudad preparan una becerrada a beneficio de la institución de «La Gota de leche».

La fiesta, que se duda en qué día tendrá lugar, será presidida por bellas y distinguidas señoritas.

Hoy se han comenzado los trabajos de organización, habiendo salido para Valladolid algunos muchachos, con objeto de contratar los bichos que han de lidiarse en la fiesta, que por tratarse de un fin benéfico, es de esperar que el público contribuya a su brillante resultado.

Ayer tarde en el ferial fué arrollado por un toro el niño de cinco años Jacinto Sardón, que resultó con fuerte contusión en el hombro izquierdo.

Fuó curado en la Sala de Socorro.

La guardia civil de Dueñas denuncia al señor Gobernador que algunos dueños de establecimientos tienen abiertos éstos hasta altas horas de la noche, con infracción de las disposiciones legales vigentes.

Ante el Juzgado municipal de Valle de Cerrato han sido denunciados dos vecinos de la expresada localidad, que se dedicaban a la caza con galgos.

ZOTAL

Para la desinfección de cuarteles, retretes, cuadras y gallineros

Para que se celebren las votaciones con motivo de la elección de senadores, que tendrá lugar el próximo domingo, día 15, se ha designado la sala de estudios en la planta baja del Instituto general y Técnico de esta capital.

Registro Civil

En el Juzgado municipal se han recibido hasta la una de la tarde de hoy las siguientes inscripciones:

Defunciones.—María Delgado García, de 4 meses E. del Mercado, 15; Ezequiel Bacas Calleja, casado, de 69, Mancornador, 19.

Nacimientos.—Daniel Vallepuja Manzo, hijo de Daniel y Rufina, Mayor Antigua, 41

Matrimonios.—Ricardo Nozal, de Villamuriel, de 32 años, con Modesta Galán, de Almazán, de 25.

LA FIESTA DE LAS ESPIGAS EN OSORNO

La Sección Adoradora de Palencia juntamente con las de Carrión de los Condes, Paredes de Nava, Cisneros, Villada y Villalón celebrarán este año la simpática Fiesta de las Espigas en la importante villa de Osorno durante la noche del 14 al 15 de los corrientes.

Se ruega a los señores adoradores nocturnos, tanto activos como honorarios que desearan asistir, que avisen antes del día 13 al señor Presidente de esta Sección de Palencia don Braulio Sevilla. (Amuebladora Palentina, Mayor pral., 44.)

VIAJE ECONOMICO

Interesante a los Saldañeses
y su Partido :- :-
La empresa del coche correo, deseando satisfacer todos los deseos del público que la honran con su confianza, ha acordado disponer desde el día 1.º de Junio, una rebaja en los precios de poder venir a Palencia por sólo DIEZ PESETAS ida y vuelta, incluyendo el billete del tren, saliendo de Saldaña a las dos de la tarde para llegar a Palencia en el mixto de Galicia de día.

Estreñimiento

HABITUAL y sus consecuencias, afecciones del estómago, hígado e intestinos, se curan radicalmente con las

Pildoras ZEHCNAS

puramente vegetales, laxante y purgante (según dosis) más seguro, cómodo, suave y económico. No exige cambiar de alimentos.

Caja pequeña, un real; grande, 1 peseta.

Desconfiad de todas las imitaciones.

Exigid siempre la marca registrada

ZEHCNAS

Venta: principales farmacias y droguerías

Depósito en Palencia: Enrique Ramirez, farmacéutico, Sucesor de Alvarez, Barrio y Mier, núm. 7.

AMA DE CRÍA

con leche fresca, de inmejorables informes, desea criar en casa de los padres. Dirigirse a María Carbajo, en Gapi-las.

SARNA

ANTISÁRNICO MARTI es el ÚNICO que la cura sin BAÑO

SUS IMITACIONES son caras, peligrosas y apestan a letrina.

VENTA:

N. de Fuentes Aspurz e Hijo.

Agentes Exclusivos:

J. Uriach y C.ª - Bruch, 49

BARCELONA

ESTÓMAGO

Curación del 98 por 100 de las enfermedades del estómago e intestinos con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Tonifica, ayuda a las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

Las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago e intestinos; el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura las diarreas de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID se remite folleto a quien lo pida.

Aviso

A LOS HERNIADOS (QUEBRADOS)

NINGUNO que padezca de hernia, por crónica y rebelde que sea, debe desesperarse.

Muchos son los que han probado vendaje y braguero sin encontrar alivio hasta que su médico les ha recomendado las especialidades de la casa «Vidal hermanos», de Barcelona y con dicho uso se han curado radicalmente la mayoría de los herniados.

Dicho Sr. Vidal, estará en Palencia el día 12 de Junio, hospedándose en el Hotel Central y recibirá a los que deseen curarse de sus hernias.

NOTA.— Recibirá también en Valladolid el 14 y 15 en el Hotel Imperial.

MERCADOS

PALENCIA, 10.—El tiempo que disfrutamos no puede ser más hermoso y propio de la estación en que nos encontramos, con lo que ganarán los campos en el desarrollo de las plantas.

El mercado de hoy se ha visto poco concurrido y no se hubiera notado que era martes a no encontrarnos en el tercer día de feria.

Los precios siguen rigiendo el de la tasa para el trigo y los siguientes para los demás cereales: centeno a 60 reales la fanega, cebada de 35 a 36 y avena a 30 y 31.

VALLADOLID, 9.—Mercado del Canal.—Las entradas de trigo fueron hoy de 100 fanegas, pagándose a 88 reales las 94 libras pesetas 50'87 los 100 kilos.

Mercado del Arco.—Las entradas de trigo en este mercado fueron 120 fanegas a 51 pesetas los 100 kilos.

BENAVENTE, 9.—Al detall se paga el trigo a 83 reales las 94 libras pesetas 47'99 los 100 kilos.

El centeno se cotiza a 66 reales fanega, cebada a 58 y avena a 35.

Harinas extra a 66 pesetas los 100 kilos de primera buena a 64, segundas de todo pan a 60. Tercerillas a 83, comidillas a 30, salvado de hoja a 29.

Tendencia sostenida y tiempo de calor.

RIOSECO, 9.—Se paga el trigo en este mercado a 83 reales la fanega.

Tendencia floja y tiempo bueno.

El estado de los campos es regular.

AREVALO.—Las entradas en el mercado de hoy fueron nulas pagándose el trigo a 83 reales la fanega de 94 libras.

El centeno se paga a 64 reales, cebada a 43 y 44, algarrobas a 60.

Tendencia firme y tiempo de calor.

MEDINA, 9 El mercado de cereales celebrado hoy estuvo desanimado.

Entraron 200 fanegas de trigo a 83 reales las 94 libras, cebada de 44 a 46 y algarrobas de 54 a 56.

Tiempo de fuertes calores.

El de ganado lanar muy concurrido.

BARCELONA, 9.—Se vendió trigo de Salamanca a 49 y 49'25 según tarifas.

Por ferrocarril llegaron 9 vagones de trigo, 3 de harina, 2 de avena y 9 de cebada.

BOLETIN RELIGIOSO

Miércoles, 11.—San Bernabé apóstol y San Félix.

En Santa Clara, séptimo día de novena.

Ayuno y abstinencia para los que no tienen bula.

ELRAYOES INOFENSIVO

donde hay instalaciones modernas de PARARRAYOS-DALMAU

Más de MIL ejecutadas

Se envían gratis folletos y presupuestos DALMAU-MONTERO, S. A.

MADRID FUENTES, 12.

Se necesita oficial carretero en el taller de Edelmiró Prádanos, Baltanás.

Conferencias Telefónicas

(DE NUESTRA «AGENCIA MENCHEIA»)

Madrid, 10

La «Gaceta»

En la de hoy se publica una disposición designando al Presidente y secretario adjunto del Instituto español en Roma para que concurra a la reunión de la asamblea del Mediterráneo que se celebrará el 25 del actual.

Consejo de Ministros

Ayer a la siete y media quedaron los ministros reunidos en el Palacio de la Presidencia para celebrar Consejo.

El primero que acudió a la reunión fué el jefe del Gobierno, quien dijo a los periodistas que nada bueno ni importante podía comunicarles.

—¿Qué le parece a usted de la reunión de los republicanos?—preguntó un reporter.

—Ya les digo que nada nuevo ni interesante puedo comunicar.

¿Será largo el Consejo?

—No; terminaremos pronto; alrededor de las nueve.

El ministro de la Gobernación dijo que llevaba al consejo el reglamento para poner en vigor el Real decreto del 3 de Abril, dictado por el gobierno anterior prohibiendo el trabajo nocturno en las Tahonas.

Si mis compañeros le encuentran aceptable se llevará mañana a la firma del Rey—dijo el señor Goicoechea.

Después llegó el señor Maestre que se limitó a decir que tenía noticias de que los labradores estaban muy satisfechos por que las cosechas han mejorado notablemente a consecuencia de las últimas lluvias.

El señor La Cierva llegó con gesto muy sonriente y dirigiéndose a los periodistas dijo:

¿Qué pasa en el mundo?

A lo que contestaron los periodistas:

—Que los republicanos se han reunido esta tarde en el domicilio del señor Lerroux, para cambiar impresiones sobre los acuerdos que adoptarán mañana los jefes izquierdistas. Por lo visto, se muestran irreductibles, le contestaron.

—¡Claro, como que son radicales!—exclamó el ministro de Hacienda—En fin, sea lo que Dios quiera.

El ministro de Instrucción Pú-

blica dijo que llevaba un avance de los presupuestos de su departamento.

La nota oficiosa

Terminado el consejo a más de las nueve, se facilitó a la prensa la nota oficiosa siguiente:

«Se aprobó una propuesta del ministro de Hacienda para la distribución de fondos del mes de Junio.

Se resolvieron diversos expedientes de Gracia y Justicia, Hacienda, Fomento y Abastecimientos.

Se aprobó un expediente de concesión de créditos para el aumento, a partir del 1.º del corriente, en los haberes de la Guardia civil, quedando aplazado para el Consejo próximo la resolución de un expediente análogo relativo a Carabineros, por no haber despachado el consejo de Estado el informe correspondiente.

Se aprobó, a propuesta del ministro de la Gobernación, el reglamento sobre la supresión, del trabajo nocturno en las tahonas.

Se acordó finalmente, con arreglo a la ley, no conceder prórroga alguna para el pago de las cuotas militares».

Ampliación a la nota

Y como ampliación a la nota por conducto particular se supo lo que sigue:

La mayor parte del tiempo que duró el Consejo le invirtieron los ministros en el despacho de asuntos administrativos y únicamente se ocuparon de política para coincidir todos en que la situación es suficientemente clara y despejada para desarrollar el programa económico y social del Gobierno.

Después de despachar numerosos expedientes de distintos ministerios, se entró en el examen de la situación de Andalucía, congratulándose los ministros de la buena marcha de los problemas allí existentes, que ya están a punto de solucionarse por completo.

El señor Maura encargó a todos los ministros que prepararan la labor legislativa, con objeto de ir acoplándola al discurso del mensaje de la Corona.

No se habló nada acerca de la elección de Presidente del Congreso.

Hasta ahora quien más probabilidades cuenta para ocupar

dicho cargo es el marqués de Figueroa.

En cuanto a las eliminaciones observadas en el censo de Madrid, el Gobierno, a fin de evitarlas y para que puedan inscribirse cuantos electores tienen derecho a ello, ampliará el plazo de reclamaciones.

Una exposición

Esta mañana se inauguró en el Palacio de las Bibliotecas y Museos, una exposición de hierros viejos, organizada por «Los Amigos del Arte».

Asistieron la familia real, el ministro de Instrucción Pública y los señores Dafo y marqués de Comillas.

Aumenta la siega

El jefe del Gobierno despachó esta mañana con don Alfonso, recibiendo después en a los periodistas en la presidencia.

Nos dijo que aumentan las pue-blos andaluces en donde se verifica normalmente la siega.

Añadió que las impresiones de Andalucía, son casi satisfactorias.

No habrá Consejo

El señor Maura ignora cuándo habrá Consejo, pues depende de la labor que realicen los ministros en estos días.

El empréstito

El ministro de Hacienda señor La Cierva nos ha manifestado a los periodistas, que se emitirá el empréstito en títulos pequeños, para que acudan a él los ahorros pequeños.

El trabajo nocturno

El ministro de la Gobernación ha sometido hoy a la firma regia el reglamento de aplicación del decreto del anterior gobierno prohibiendo el trabajo nocturno en las tahonas.

Pésame del Gobierno

Se ha enviado un cablegrama al Presidente interino de Paraguay dándole el pésame por el fallecimiento del que fué presidente de aquella república.

Una huelga

Dicen de Valencia que se han declarado en huelga los obreros cargadores del muelle.

En Estado

Se nos ha facilitado en este Ministerio una nota del Gobierno de Inglaterra, en la que declara libre la importación de toda clase de frutas frescas.

También se nos ha facilitado nota de la Legación de Bélgica invitando a los españoles residentes en aquella nación para que contribuyan a la repoblación del Parque zoológico de Amberes.

Por último figura el acuerdo del gobierno de Rumania de prohibir la importación de toda clase de artículos de lujo.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Para hoy a las 9 y 3/4

El entremés de los hermanos Quintero, «Los chorros del oro».

La comedia de polichinelas en dos actos de Jacinto Benavente «Los intereses creados».

**

Para mañana

Estreno de la comedia en tres actos de Felipe Sassone «A campo traviesa».

Bufaca, 3 pesetas.—General, 0'60.

IMPRESA de J. ALONSO ALONSO

(Junio a la Diputación Provincial)

Mùgica, Arellano y Compañía

INGENIEROS.—PAMPLONA

Sucursales

Madrid
Zaragoza
Logroño
Sevilla
Córdoba
Badajoz
Valladolid
Rioseco
Palencia
Zamora
Vitoria

Depósitos de maquinaria y piezas de recambio en los principales pueblos de la región.

Maquinaria Agrícola

Representantes EXCLUSIVOS en España de toda la maquinaria de la marca

DEERING

Segadoras atadoras—Agavilladoras—Espigadoras—Espigadoras trilladoras—Rastrillos—Guadañadoras—Henficadoras—Cultivadoras—Gradas—Sembradoras

HILO SISAL para ATADORAS

Grandes depósitos de

PIEZAS DE RECAMBIO

Servicio completo de Mecánicos

Sucursal de PALENCIA: Mayor Pral., 55

Depósitos en

Villada, Frómista, Baltanás y Sahagún

REPRESENTACIÓN GENERAL EXCLUSIVA EN ESPAÑA DE

Trilladoras

«RUSTON & HORNSBY» (antes «Ruston Proctor & Company») de Lincoln

Cultivadoras e instrumentos Agrícolas legítimos

«PLANET JR.»

de Philadelphia

Tractores

«TITAN DEERING»

de Chicago

y otras importantes casas

Partes de venta en Palencia
Farmacia de D. José Rivas, Mayor principal
Droguería de D. Dámaso García, Mayor principal



De venta en toda España en Ultramarinos y Droguerías

COMPañIA DE PRODUCTOS ALIMENTICIOS (S. A.) - SAN SEBASTIAN

AGUAS MINERO-MEDICINALES
y Estación Climatoterápica de Boñar (León)

Bicarbonato - Sódico - Nitrogenadas - Radioactivas
LAS MAS NITROGENADAS DE ESPAÑA

Las más indicadas para el tratamiento y curación de todas las afecciones del aparato respiratorio.

Clima seco y de altura 1.000 METROS

Gran Hotel.-Servicio esmerado.

Precios económicos.-Desinfeción

AUTOMOVIL A TODOS LOS TRENES

ITINERARIO.-Estación de Boñar (línea de La Robla a Bilbao), que empalma en la Robla con la de Madrid a Gijón, y en Mataporquera con la de Madrid a Santander.

TEMPORADA OFICIAL: Del 20 de Junio al 30 de Septiembre

LA COPESTIA DEL CARBÓN

No tiene importancia para el industrial que tiene un

GASÓGENO CROSSLEY

para desperdicios de todas clases. :: Detalles gratis.

MOTORES CROSSLEY

Gan. Vía, 1-Apatado, 584-MADRID

Persona seria, sin familia, preferible que haya servido en el ejército, se busca para trabajos que se adaptarian a sus circunstancias; edad hacia 40 años: viviria en familia. Dirigirse por carta, indicando ocupación preferible y pretensiones a don José González, Fábrica, en Paredes de Nava. Inútil hacerlo sin referencias inmejorables.

Anuncio

Se admite ganado de recría en los pastos del «Coto de las Quintanillas». Para tratar dirigirse al encargado del referido Coto; por Sofó de Cerrato.

SE VENDE

un carro de varas, seminuevo, en Villao conancio. Para tratar con Constanqui Quintero.

Se necesita un pastor mayoral para ganado lanar, inútil pretender sin buenas referencias; razón, Manuel Diezquijada en Fuentes de Valdepero.

AMA DE CRÍA

de 25 años de edad, con buenas referencias desea criar en su casa, leche de cuatro meses. Para informes, dirigirse a Maria Fernández Vega, en Lantadilla del Río Pisuegra, Palencia.

Sanatorio quirúrgico del DR. MADRAZO

SANTANDER

TELÉFONO 481

En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUGIA. Los 21 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados.

Para que todos los días se puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica, se hallan establecidas tres categorías: pagando por estar en VEINTE pesetas en primera, DIEZ en segunda y CINCO en tercera.

No ha dos primeras ohas puede el enfermo volver acompañado de un individuo de su familia o sigue viviendo. Los consultos por escrito, se dirigen al Director y para otros detalles al Gerente don Luis Polo y Espartero.

Banco Vitalicio de España

COMPANÍA ANONIMA DE SEGUROS

Capital social Ptas. 15.000.000,00
Capital desembolsado 3.750.000,00
Reservas en 31 de Diciembre de 1918 comprendidos los reaseguros 45.274.078,96

PAGADO a los asegurados hasta 31 de Diciembre 1918 Ptas. 84.915.551,27

Esta sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nudas propiedades.

REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA

Domicilio Social: Rambla de Cataluña, 18 y Cortes, 306

BARCELONA

Delegado en Palencia: D. Ventura del Olmo

(Autorizado por la Comisaría General de Inspección de Seguros)

CURA-CEPAS

LO MEJOR PARA COMBATIR el Oidium y Mildew Eficaz y Barato

Resultados sorprendentes han obtenido los distintos viticultores que lo emplearon. Si queréis ser servidos con puntualidad, debéis de hacer hoy vuestros encargos.

Hortelanos: Acaba de ensayarse en la Granja Agrícola con el mayor éxito, para combatir la ROYEGA de los árboles frutales.

Para INSTRUCCIONES, PEDIDOS, etc., dirigirse al

Sr. Gerente Comercial de CURA-CEPAS

CALLE NUEVA, 14.-PALENCIA

Imprenta de "EL DIARIO"

PALENCIA Burgos, 5 y Berruguete, 1 y 3
Junto a la Diputación provincial PALENCIA
TELÉFONO N.º 6

Grandes TALLERES TIPOGRÁFICOS

Se confeccionan toda clase de trabajos pertenecientes a las Artes Gráficas

Memorandums, Revistas, Obras de lujo Remendería, Facturas, Cartas, Besalamos, Tarjetería, etc. etc.

Prontitud

Economía

¡Agricultores!

Aborrad con nitrate de non de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos líquidos y folletos gratis para su aplicación dirigidos al Comité de Nitrate de Sopa de Chile. Almirante, 14.-Madrid.

OBRAS DE

JULIO SENADOR GOMEZ

- «LA CANCIÓN DEL DUERO» 4 pesetas ejemplar.
- «LA CIUDAD CASTELLANA» 5 » »
- «TIERRA LIBRE» 1'50 » »

DE VENTA EN LA

LIBRERIA DE D. SANTIAGO RINCON

MAYOR PRAL., 48

CALLOS

El que tenga sus pies atormentados por los callos es hombre perdido; nunca triunfará en los negocios. EL UNGUENTO MAGICO es el verdadero remedio contra callos y juanets, ojos de gallo y toda dureza. Les extirpa en tres días. Pruébalo V. y queda a asombro. Se vende en todas las farmacias y droguerías a 1'25 pesetas. Depósito en Palencia: Farmacia de Rivas Gallego, y Farmacia de Dr. Fuentes.